
○日常業務において最も負担が重いと医師が考える業務は、当直業務であった。
○連続当直にならないような配慮は77.0%でなされていたが、当直翌日に仮眠をとれる配慮は
がされているのは10.9%、当直翌日に早く帰れる配慮がされているのは19.4%であった。

日常業務において負担が最も重いと感じる業務

17.8 20.9 30.6 3.7 12.5 12.8 1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=4227）

入院診療 外来診療 当直 院内における教育･指導 病院内の診療外業務 その他 無回答

入院診療 外来診療 当直

19.4

10.9

77.0

72.6

81.0

14.7

8.0

8.1

8.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

当直翌日は早く帰れる配慮がされている

当直翌日は仮眠をとれる配慮がされている

連続当直にならない配慮がされている

はい いいえ 無回答

（平成20年度 検証部会調査「病院勤務医の負担軽減の実態調査」より作成
11

当直後の配慮
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○救急科、外科、産科・産婦人科についてみると、救急科では当直が負担という割合が44.0%
と他科と比較して大きいが、翌日の仮眠等の配慮も比較的なされている。
○外科においては、入院診療の割合が26.2%と、比較的大きくなっている。

当直後の配慮
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